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1- (    )  Aynı  yüklü cisimler birbirini iter.
2-(    )   Lityum pil yapımında kullanılır.
3-(    )   Binaları yıldırımdan koruyan araçlara paratoner denir.
4-(    )   Vida basit bir makinadır.
5-(  ) Seri bağlı devre elemanlarının hepsinden aynı akım geçer.
6-(    )  İç organlarımızı omurilik soğanı kontrol eder.
7-(    )   Rutherford atomu üzümlü keke benzetmiştir. 

8-(  ) Ağaçta duran bir elma ,çekim potansiyel enerjiye sahiptir.Bu enerji,elmanın düşmeye başlamasıyla birlikte kinetik enerjiye dönüşmeye başlar.                             
9-(     ) Akım birimi amper,gerilim birimi volt,direnç birimi ohm dur.
10-(   )Atomun çekirdeğinde sadece proton ve nötron bulunur.
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(çekirdek–vitamin- elektroskop –iş –  pozitif –negatif-yüksüz- nefron- nöron-elektron-üretra-sembol-bor- berilyum- formül-seri – paralel – fosfor-kalsiyum-proton- nötron  )

1) Böbreklerde süzme işlemini …………………….. denilen süzme cisimcikleri yapar
2-)........................................... bir cismin elektrikle yüklü olup olmadığını bulmamıza yarayan alettir.

3-) Elementler …………………………….. ile gösterilir.

4-)Proton ve nötron atomun …………………….…………. de bulunur.
5-) Atomun kimliğini ………………..…………………. numarası oluşturur.
6-) Sinir hücresinin adı ………………………………….dır
7-)Dünya rezervinin büyük çoğunluğu Türkiyede bulunan element …………………………………….… elementidir
8-)İdrarı vücuttan ……………………………..………………...atar.

9-)Cisim kuvvet doğrultusunda yol alıyorsa………………………………………………………….yapar.

10-) Kemiklerin yapısını oluşturan element …………………………………………..….dur.
1- Atomların Elektron dağılımlarını gösterip, kararlı olup olmadıklarını yanlarına yazınız.(5 puan)
	Atom
	Elektron dağılımı
	Kararlı mı?

	12Mg
	)2)8)2
	Hayır

	13Al
	
	

	20Ca
	
	

	10Ne
	
	

	7N
	
	

	18Ar
	
	


2- Aşağıda sembolleri verilen elementlerin adlarını, adları verilen elementlerin sembollerini yazınız. formülleri verilen elementlerin isimlerini, isimleri verilen elementlerin formüllerini yazınız (10puan)

	Sembol- formül 
	Element 
	Sembol-formül
	Element 

	
	Sodyum
	
	Bakır

	Mg
	
	OH -
	

	
	Fosfat 
	
	Demir

	Si
	
	CO3-2
	

	
	Fosfor
	
	Civa


3- Aşağıda verilen bileşiklerin hangi tür kimyasal bağa sahip olduğunu yanındaki boşluğa yazınız( 5 puan)   
(Elementlerin atom numaraları: O-8 , Mg-12, CI-17,  H-1 , Na-11 , Cl-17) 

O2            …………………………             

MgO     ...............................
KCI      ……………………………  

H2O      ……………………………

NaCl    …………………………..
4-Tabloda bazı bilim adamlarının atom ve yapısı hakkındaki görüşleri verilmiştir.

Bu görüşlerin sahiplerini işaretli kısma yazınız.(4 puan)
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5- Bir elektrik sobasının direnci 40 ohm’dur. Elektrik sobasının uçları arasındaki gerilim ise 240 volt’tur. Buna göre elektrik sobasının içinden geçen akım kaç amper’dir? Formül yazarak çözünüz.(3 p)
6- Homojen karışım ve Heterojen karışımı açıklayıp örnekler veriniz?(3 puan)
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1. 

Şekildeki kavram haritasında ‘?’ ile gösterilen yere aşağıdakilerden hangisinin yazılması gerekir?

A) Boşaltım sistemi organlarının sağlığını korumak için alınabilecek önlemler

B) Sindirim sistemi organlarının sağlığını korumak için alınacak önlemler

C) Duyu organlarının sağlığını korumak için alınabilecek önlemler

D) Merkezi sinir sistemi organlarının sağlığını korumak için alınabilecek önlemler
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2. .                                                   Kullanım alanları verilen                                                                                       elementlerin  doğru şıkta       .                                                              gösterimi  hangisidir? 
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Şekildeki tanecik modellerinden hangileri bileşiklere aittir?

    A) I-III      B) II      C) I-II
D)I-II-III 

4. Bileşik tombalasından çekilen üç kartta, karbondioksit, su ve tuz yazmaktadır.

Bu maddeler aşağıda hangi  şıkta doğru  verilmiştir?

A) CO2 - H2O – NaCl2

B) CO2 - H2O – NaCl
C)  CO - H2O – NaCl

D) CO2 - H2O – NaCL
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   2X,  10Y,  5Z,  18K

6-Yukarıda numaraları verilen atomlardan hangileri

elektron alış verişi yapmaz?

A) X ve Y      B) Y ve K        C) Y ve Z      D) X, Y ve K
7. 1.”Lionel Messi, 24 Haziran 1987’de Arjantin’in Rosario şehrinde dünyaya gelmiştir.Messi, futbola 8 yaşında Rosario şehrinin takımı olan Newell's Old Boys'da başladı. 2000 yılında ailesi, Messi'nin büyüme hormon eksiklik tedavisi görmesi ve futbola Barcelona'da devam etmesi için İspanya'nın Barselona şehrine taşındı.”

Yukarıda Lionel Messi’nin hayatı hakkında bilgi verilmiştir. Messi’nin hangi iç salgı bezinin çalışmasında sıkıntı vardır?

A)Tiroit  B) Hipofiz  C) Pankreas  D) Eşey Bezleri
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9. 12 protonu ve 12 elektronu bulunan magnezyum atomu 2 elektron verirse aşağıdaki iyonlardan hangisine dönüşür?
A) Mg+2            B) Mg-2                  C) Mg+1
      D) Mg-1
10.  

Şekilde özdeş ampul, pil ve iletken tellerden oluşan 2 devre verilmiştir. Şekiller hakkında aşağıdaki yorumlardan hangisi yanlıştır?

A) Şekil 1 deki lambaların parlaklığı şekil 2 deki lambaların parlaklığından azdır.

B) Şekil 1 de ampullerden birisi duyundan çıkarılırsa ikisi de yanmaz.

C) Şekil 2 de ampullerden birisi duyundan çıkarılırsa ikisi de yanmaz.

D) Şekil 1 deki ampuller seri bağlı, şekil 2 deki ampuller paralel bağlıdır.
11. 
Şekildeki Lityum atomu ile Flor atomu arasındaki hangi kimyasal bağı oluşur?

A) Kovalent
B) İyonik
C)Katyon
D)Anyon
12. 
	İYON


	ELEKTRON SAYISI

	X-2
	18

	Y+1
	10

	Z+3
	10


Tabloda bazı iyonların elektron sayıları verilmiştir.

Buna göre X, Y ve Z element atomlarının proton sayıları aşağıdakilerden hangisidir?

X

Y

Z

A)
18

10

13


B)
20

9

7

C)
16

11

13

D)
15

10

7

13. .               


                     Şekildeki elektrik devresinde 
                      T   anahtarı kapatıldıktan sonra  

                     aşağıdaki  olaylardan hangisi meydana  

                    gelir?
A) P, R ve S ampulleri aynı parlaklıkta yanmaya devam eder.

B) P ampulü daha parlak yanar S ve  R ampulü söner.

C) P ampulü daha sönük yanar S ve  R ampulü söner.

D) Her üç ampul de söner.

14. Elementlerin sembolleri ile ilgili,

  I.  İngilizce isimlerin ilk iki harfidir.


 II. Tüm harfleri büyük harfle yazılır.


III. Her elementin sembolü farklıdır.

İfadelerinden hangileri doğrudur?
A)Yalnız III


B)Yalnız II
C)Yalnız I


D) I ve II
15. Yukarıdaki paragrafta   anlatılan ve resim olarak da gösterilen A ve B olayı aşağıdakilerden hangisidir?

A) A olayı ve B olayı şimşek çakmasıdır.

B) A olayı şimşek çakması ve B olayı yıldırım düşmesidir.

C) A olayı ve B olayı yıldırım düşmesidir.

D) A olayı yıldırım düşmesi ve B olayı şimşek çakmasıdır
16.                          N

         K

                             M

                     L

Diş sayıları şekildeki gibi olan, birbirine temas  eden K, L, M ve N dişililerine hareket kazandırılıyor.

Dişlilerin hareketi ile ilgili olarak hangisi yanlıştır?

A) M ve N dişlileri farklı yönde eşit süratle döner.

B) K ve M dişlileri aynı yönde döner.

C) L ve N dişlileri aynı yönde döner.

D) L dişlisi hareket süresinde en çok turu atar.
17.
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18.


Dünyanın çeşitli ülkelerinden öğrenciler Element Kongresine geliyorlar. Tahtadaki element sembolüne bakan her öğrenci kendi dilinde o sembolün elementini düşünüyor.

Bu durum ile ilgili aşağıdaki yorumlardan hangisi yanlıştır?

A) Element isimlerinin yazılışı her ülkede farklılık gösterebilir.

B) Element sembolleri dünyanın her yerinde aynıdır.

C) Element sembollerinin yazılışı ülkeden ülkeye değişir.

D) Bilimsel iletişimin kolaylaşması için element sembolleri aynı olmalıdır.

19. 

[image: image4]
20. 

Öğretmen şekerli su çözeltisi hazırlamak için özdeş kaplara eşit miktarda su koyduktan sonra kaplara şekildeki miktarlarda şeker atıyor. Daha sonra kapları karıştırarak şekerli su çözeltisini hazırlıyor.

Buna göre aşağıdaki yorumlardan hangisi yapılamaz?
A) I. kaptaki çözelti II. kaptaki çözeltiden derişiktir.

B) III. kaptaki çözelti II. kaptaki çözeltiden seyreltiktir.

C) II. kaptaki çözelti diğerlerinden derişiktir.

D) III. kaptaki çözelti I. kaptaki çözeltiden derişiktir.

                                      Başarılar

…………………….
FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ

Aşağıdaki soruları cevaplayınız.
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Puan











Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi koyunuz.
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10


Puan





Aşağıda verilen kelimelerle, bu kelimelerin karşılığı olan cümleleri doğru eşleştiriniz
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Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız. Her soru 2,5 puan
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